Fermifragen und Grofenordnungen - Physik auf dem Briefumschlag

Ubungsblatt 5

1 Regentropfen
Wie hoch ist die Endgeschwindigkeit eines Regentropfens?
2 Stadtverkehr vs. Autobahnverkehr

Zeigen Sie, dass beim Autofahren fiir das Verhéltnis aus Energieaufwand
fiir die Reibung und kinetischer Energie die Skalierung
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gilt, wobei d die gefahrene Distanz, pa, die Dichte des Autos und Iy, die
Léage des Autos ist. Machen Sie Annahmen fiir die Gréfse der einzelnen Terme
und Schétzen Sie ab, wann bei welcher Distanz das Verhéltnis ungefahr gleich
1 ist. Was bedeutet dies?



